

**ABSORPCJA ŚRODKÓW
Z UNII EUROPEJSKIEJ
W GMINIE MIEJSKIEJ KRAKÓW
w roku 2009.**

**Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa
ds. Funduszy i Mechanizmów Finansowania Inwestycji**

A. WPROWADZENIE

B. INFORMACJA SZCZEGÓŁOWA

I. Projekty inwestycyjne

1. *Projekty inwestycyjne w realizacji (podpisane umowy)*
2. *Środki pozyskane w związku z nadkontraktacją w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004-2006*
3. *Projekty inwestycyjne ocenione pozytywnie (oczekujące na podpisanie umowy dofinansowania)*
4. *Projekty inwestycyjne umieszczone na listach indykatywnych*
5. *Projekty inwestycyjne oczekujące na ocenę*
6. *Projekty inwestycyjne w przygotowaniu (planowane do złożenia)*

II. Projekty nieinwestycyjne

1. *Projekty nieinwestycyjne zakończone*
2. *Projekty nieinwestycyjne w realizacji*
3. *Projekty nieinwestycyjne ocenione pozytywnie*
4. *Projekt znajdujący się na liście indykatywnej Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego*
5. *Projekty nieinwestycyjne oczekujące na ocenę*
6. *Plany na przyszłość.*

C. DZIAŁANIA SZKOLENIOWE

- I. Szkolenia w zakresie pozyskiwania i realizacji projektów finansowanych i współfinansowanych ze środków UE**
- II. Szkolenia w zakresie mechanizmów finansowania**

D. INNE DZIAŁANIA

E. UDZIAŁ W ORGANIZACJACH ZEWNĘTRZNYCH

A. WPROWADZENIE

1. W 2009r. Gmina Miejska Kraków wykazała się dużą aktywnością w zakresie pozyskiwania środków finansowych z funduszy Unii Europejskiej. Miasto ugruntowało doświadczenie w zakresie przygotowania, realizacji oraz rozliczania inwestycji współfinansowanych ze środków europejskich i ten atut wykorzystuje podejmując coraz to nowe działania, mające na celu utrzymanie koniunktury inwestycyjnej i wsparcie postępującego rozwoju. W 2009r. Gmina Miejska Kraków podpisała trzynaście umów o dofinansowanie dla projektów inwestycyjnych na kwotę dofinansowania ponad 230 mln zł, cztery projekty oczekują na podpisanie umowy dofinansowania na kwotę dofinansowania w wysokości ponad 14,8 mln zł. Wśród projektów inwestycyjnych Gminy Miejskiej Kraków wybrany do dofinansowania przez Zarząd Województwa Małopolskiego został projekt „Centrum Kongresowe (Rondo Grunwaldzkie)”, który z uwagi na wartość wymaga oceny Komisji Europejskiej. Spodziewane dofinansowanie wynosi prawie 83 mln zł. Wśród głównych zadań, jakie będą realizowane w ramach zatwierdzonych projektów, znajdują się inwestycje z zakresu kultury, turystyki, gospodarki komunalnej, opieki medycznej i drogownictwa. Wszystkie podejmowane w 2009r. działania sukcesywnie prowadzić mają do umocnienia pozycji Krakowa w Polsce i na świecie, utrwalenie jego wizerunku jako polskiego ośrodka kultury oraz stworzenie nowego oblicza miasta – nowoczesnej metropolii europejskiej.

Szczegółowe zestawienie dotyczące wartości projektów i kwoty dofinansowania dla poszczególnych projektów inwestycyjnych Gminy Miejskiej Kraków, według poziomu absorpcji, zawiera poniższa tabela:

Tytuł Projektu	Ilość projektów	Wartość projektów (PLN)	Dofinansowanie (PLN)
Projekty inwestycyjne, dla których podpisano umowy.	13	386 576 091,80	230 083 981,31
Projekty inwestycyjne, które uzyskały pozytywną ocenę i oczekują na podpisanie umowy o dofinansowanie	4	23 257 336,70	14 891 048,82
Projekty inwestycyjne Gminy Miejskiej Kraków (ze spółkami), dla których podpisano pre-umowy lub znajdujące się na liście indykatywnej	5	1 903 343 056,43	788 350 000,00
Projekty inwestycyjne oczekujące na ocenę	13	83 493 294,04	46 445 169,67
Projekty inwestycyjne planowane do złożenia w ramach MRPO	3	51 235 098,34	34 664 568,84
RAZEM	38	2 447 904 877,31	1 114 434 768,64

Szczegółowe zestawienie dotyczące kwoty dofinansowania dla projektów inwestycyjnych w poszczególnych obszarach działalności Gminy Miejskiej Kraków zawiera poniższa tabela:

	UMOWY	POZYTYWNE DECYZJE (PRZED UMOWĄ)	LISTY INDYKATYWNE/ PREUMOWY	PROJEKTY OCZEKUJĄCE NA OCENĘ	PROJEKTY PLANOWANE DO ZŁOŻENIA	RAZEM
I. PROJEKTY INWESTYCYJNE						
Transport	133 624 296,54	0,00	319 870 000,00	24 050 468,84	34 664 568,84	512 209 334,22
Kultura/ Turystyka	90 084 686,10	2 500 696,79	0,00	883 860,00	0,00	93 469 242,89
Edukacja	0,00	0,00	0,00	12 214 390,05	0,00	12 214 390,05
Zdrowie	0,00	12 390 352,03	0,00	0,00	0,00	12 390 352,03
Sprawy społeczne	0,00	0,00	0,00	9 296 450,78	0,00	9 296 450,78
Ochrona środowiska	6 374 998,67	0,00	385 550 000,00	0,00	0,00	391 924 998,67
Infrastruktura kongresowa	0,00	0,00	82 930 000,00	0,00	0,00	82 930 000,00
RAZEM	230 083 981,31	14 891 048,82	788 350 000,00	46 445 169,67	34 664 568,84	1 114 434 768,64

2. Gmina Miejska Kraków w 2009r. aktywnie podejmowała również działania mające na celu uzyskanie dofinansowania dla projektów nieinwestycyjnych. Projektów kwotowo mniejszych od sztandarowych inwestycji Miasta, ale niezwykle istotnych z punktu widzenia wybranych grup mieszkańców. Przedsięwzięcia nieinwestycyjne pozwalają realizować działania wspierające edukację, kulturę, integrację społeczną, wymianę wiedzy i doświadczeń. W roku 2009 dla 16 projektów podpisano umowy dofinansowania na kwotę ponad 17,8 mln zł, a 9 projektów uzyskało decyzję dofinansowania na łączną kwotę ponad 12 mln zł i oczekuje na podpisanie umowy dofinansowania.

Szczegółowe zestawienie dotyczące wartości projektów i kwoty dofinansowania dla poszczególnych projektów nieinwestycyjnych Gminy Miejskiej Kraków, według poziomu absorpcji, zawiera poniższa tabela:

Tytuł Projektu	Ilość projektów	Wartość projektów (PLN)	Dofinansowanie (PLN)
Projekty nieinwestycyjne, dla których podpisano umowy.	16	24 176 608,84	17 882 560,24
Projekty nieinwestycyjne, które uzyskały pozytywną ocenę i oczekują na podpisanie umowy o dofinansowanie	9	15 170 082,00	12 051 478,50
Projekty nieinwestycyjne znajdujące się na liście indykatywnej	1	6 000 000,00	5 100 000,00
Projekty nieinwestycyjne oczekujące na ocenę	6	7 022 527,67	7 022 527,67
RAZEM	32	52 369 218,51	42 056 566,41

Szczegółowe zestawienie dotyczące kwoty dofinansowania dla projektów nieinwestycyjnych w poszczególnych obszarach działalności Gminy Miejskiej Kraków zawiera poniższa tabela:

	UMOWY	POZYTYWNE DECYZJE (PRZED UMOWĄ)	LISTY INDYKATYWN E/ PREUMOWY	PROJEKTY OCZEKUJĄCE NA OCENĘ	PROJEKTY PLANOWANE DO ZŁOŻENIA	RAZEM
II. PROJEKTY NIEINWESTYCYJNE						
Transport	0,00	0,00	0,00	0,00	Oszacowanie kwoty możliwe będzie dopiero po przygotowaniu projektu do złożenia	0,00
Kultura/ Turystyka	5 085 971,00	2 172 882,00	0,00	0,00		7 258 853,00
Edukacja	6 821 670,24	3 650 496,50	0,00	7 022 527,67		17 494 694,41
Zdrowie	0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
Sprawy społeczne	2 064 919,00	1 732 050,00	0,00	0,00		3 796 969,00
Inne	3 910 000,00	4 496 050,00	5 100 000,00	0,00		13 506 050,00
RAZEM	17 882 560,24	12 051 478,50	5 100 000,00	7 022 527,67		42 056 566,41

B. INFORMACJA SZCZEGÓŁOWA

I. Projekty inwestycyjne

1. Projekty inwestycyjne w realizacji (podpisane umowy)

Małopolski Regionalny Program Operacyjny

- **Działanie 3.1 Rozwój infrastruktury turystycznej, Schemat C: Rozwój produktów i oferty turystycznej regionu**

Droga królewska dla niepełnosprawnego turysty

Nowopowstały produkt turystyczny obejmuje zarówno dostęp do informacji na temat oferty turystycznej dla niepełnosprawnych, jak również zapewnia nowy sposób zwiedzania Krakowa - trasa Droga Królewska z makietami. Stworzenie w Krakowie modelu turystyki osób niepełnosprawnych oraz osób w starszym wieku, a następnie upowszechnienie go w innych miastach Polski, ma charakter wysoce innowacyjny i spotkał się z pozytywną reakcją innych miast. Projekt przyczynia się zarówno do wzrostu liczby turystów i rozwoju nowego segmentu turystyki kwalifikowanej w regionie i w całej Polsce, jak również buduje pozytywny wizerunek Małopolski, jako miejsca atrakcyjnego dla różnych grup odbiorców.

Wartość projektu: 1 229 370,00 zł.

Wartość dofinansowania: 922 027,50 zł.

Okres realizacji: 2008- 2010

- **Działanie 3.2. schemat A Dziedzictwo kulturowe i rewaloryzacja układów przestrzennych**

Kwartal św. Wawrzyńca – budowa centrum kulturowego na krakowskim Kazimierzu Projekt zakłada konserwację i adaptację dla funkcji kulturowych

poprzemysłowego kompleksu związanego z komunikacją miejską. Przedmiotem projektu są prace prowadzone przy zabytkowych obiektach w zespole: 7 zabytkowych budynków oraz na zabytkowym dziedzińcu i placach manewrowych. Zespół zabudowy przemysłowej, jaki tworzą zajezdnie i towarzyszące im budynki, posiada bardzo duży potencjał kulturowy i turystyczny. Obszar objęty realizacją projektu leży na Krakowskim Szlaku Techniki, będącym w Polsce miejskim szlakiem dziedzictwa przemysłowego, łączącym najważniejsze krakowskie zabytki techniki, przemysłu i inżynierii miejskiej. Muzeum w przyszłości ma stać się regionalnym miejscem nauki i techniki z rozbudowaną strefą science-centre tj. interaktywnymi wystawami umożliwiającymi samodzielne prowadzenie prostych doświadczeń fizyko-chemicznych.

Wartość projektu: 19 469 259,70 zł.

Wartość dofinansowania: 11 867 552,52 zł.

Okres realizacji: 2007- 2009

- **Działanie 3.3. Turystyka i przemysł kulturowy, schemat A – Rozwój infrastruktury kulturalnej:**

Modernizacja Krakowskiego Teatru Scena STU - "W kierunku nowoczesności".

Przedmiotem projektu jest kompleksowa modernizacja obiektu, obejmująca m.in. zabudowę strychu na magazyn kostiumów i rekwizytów, zabudowę patio nad sceną z przeznaczeniem na salę prób, remont pomieszczeń oraz elewacji budynku, zakup sprzętu oświetleniowego, audio video oraz ekranu multimedialnego.

Wartość projektu: 2 275 234,00 zł.

Wartość dofinansowania: 796 781,00 zł.

Okres realizacji: 2008-2010

- **Działanie 4.1. Rozwój infrastruktury drogowej Schemat B: Drogi w miastach na prawach powiatu**

Rozbudowa ul. Surzyckiego - ul. Botewa oraz budowa ul. Śliwiaka (przedłużenie ul. Botewa do Drogi Ekspresowej S7).

Przedmiotem projektu jest rozbudowa ulic Surzyckiego i Christo Botewa oraz budowa ul. Śliwiaka będącej przedłużeniem ul. Ch.Botewa od skrzyżowania z ul. Półłanki do węzła z trasą S7 wraz z przełożeniem uzbrojenia terenu kolidującego z inwestycją.

Inwestycja części drogowej obejmuje:

- budowę drogi głównej dwujezdniowej w ciągu ulic Surzyckiego i Christo Botewa od skrzyżowania z ulicami Golikówka - Mierzeja Wiślana do łącznic węzła trasy S7,
- budowę 7 skrzyżowań wraz z przebudową dróg poprzecznych: Golikówka - Mierzeja Wiślana, Albatrosów - Brandla, płk. Dąbka, Rybitwy, Półłanki, Christo Botewa - wlot planowanego dojazdu do parkingu Park&Ride, Wrobela,
- budowę zjazdów na tereny przyległe do przebudowywanego układu drogowego (obsługa komunikacyjna).

Wartość projektu: 79 910 936,72 zł.

Wartość dofinansowania: 58 051 000,00 zł.

Okres realizacji: 2009- 2011

- **Działanie 5.2. Rozwój funkcji metropolitalnych Krakowskiego Obszaru Metropolitalnego (Inwestycje (budowa, rozbudowa, przebudowa) w infrastrukturę kulturalną.)**

- **Rewaloryzacja i adaptacja budynku przy ul. Wita Stwosza 12 w Krakowie dla potrzeb Muzeum Armii Krajowej.**

Projekt umożliwi rewitalizację budynku wraz ze stworzeniem nowej ekspozycji stałej Muzeum AK oraz zapewni warunki przestrzenne do działalności muzealnej o charakterze ekspozycyjnym, dydaktycznym, reprezentacyjnym z towarzyszącymi funkcjami wspomagającymi. W zrewaloryzowanym i zaadaptowanym budynku historycznym o kubaturze 28.565,00 m³ i pow. zabudowy 1.774,60 m², powstaną przestrzenie użytkowe o łącznej powierzchni 5.252,79 m². Projekt przyczyni się do wzrostu znaczenia kultury na terenie Krakowskiego Obszaru Metropolitalnego jako czynnika wpływającego na dywersyfikację i zwiększenie zatrudnienia, poziom życia mieszkańców, rozwój społeczno-gospodarczy. Ponadto projekt zdecydowanie podniesie poziom dostępu do dóbr kultury poprzez zapewnienie przestrzeni muzealno - wystawienniczej i dydaktycznej, w tym nowej wystawy stałej będącej wizytówką Muzeum wraz z wykorzystaniem możliwości technik multimedialnych i narracyjnych technik przekazu.

Wartość projektu: 29 242 631,00 zł.

Wartość dofinansowania: 24 638 805,00 zł.

Okres realizacji: 2007- 2011

- **Utworzenie Muzeum Sztuki Współczesnej.**

W ramach projektu przewidziano przebudowę przemysłowego kompleksu zabudowy wraz z jego adaptacją do funkcji centrum kulturalno - muzealnego z dominującą funkcją Muzeum Sztuki Współczesnej. Projekt zakłada remont i przebudowę budynków istniejących oraz wybudowanie nowych obiektów i polega na uporządkowaniu i rewitalizacji istniejącej przestrzeni przemysłowej.

Dzięki unijnym środkom powstanie w Krakowie duża, profesjonalnie działająca instytucja zawierająca dzieła sztuki współczesnej najwybitniejszych twórców polskich i zagranicznych. Powstanie tego typu placówki nie tylko zapewni szerszy dostęp do sztuki współczesnej mieszkańcom miasta, ale również podniesie konkurencyjność Krakowa w sferze kultury wśród innych europejskich miast.

Wartość projektu: 71 225 343,08 zł.

Wartość dofinansowania: 35 701 737,00 zł.

Okres realizacji: 2007- 2011

- **Działanie 5.3. Rozwój zintegrowanego transportu metropolitalnego Schemat A: Rozwój zintegrowanego transportu metropolitalnego**

- **Przebudowa al. 29 Listopada z budową wydzielonych pasów dla komunikacji zbiorowej**

W ramach projektu przebudowany został:

- odcinek al. 29 Listopada od ul. Kamiennej do ul. Żmudzkiej,
- zjazd do przystanku autobusowego w pobliżu ul. Prandoty,
- odcinek al. 29 listopada w obrębie skrzyżowania z ul. Wileńską,
- wyremontowany został wiadukt kolejowy w ciągu al. 29 listopada.

Przebudowa drogi polegała na:

- poszerzeniu jezdni al. 29 Listopada w celu wydzielenia dodatkowych pasów ruchu dla komunikacji zbiorowej. Jezdnia al. 29 Listopada została obustronnie poszerzona o 3,25 m z każdej strony,

- za jezdnią w miejscach gdzie występuje zabudowa mieszkaniowa zostały wykonane ekrany akustyczne o długości 99,5m,
- na skrzyżowaniu z ul. Wileńską, jezdnia al. 29 Listopada została dodatkowo poszerzona w celu wykonania pasów lewoskrętu z al. 29 Listopada w ul. Wileńską i na teren Uniwersytetu Rolniczego.

Wartość projektu: 26 765 515,64 zł.

Wartość dofinansowania: 18 735 860,94 zł.

Okres realizacji: 2007- 2010

Projekt zrealizowany – refundacja poniesionych kosztów

- Przebudowa ul. Konopnickiej z budową wydzielonych pasów dla komunikacji zbiorowej

Przedmiotem projektu jest przebudowa ul. Konopnickiej w Krakowie, na odcinku od tuneli pod Rondem Grunwaldzkim do Mostu Dębnickiego w ciągu drogi krajowej numer 4 wraz z wymaganą przebudową infrastruktury technicznej. W ramach projektu, w granicach istniejącego pasa drogowego wyremontowano nawierzchnie jezdni oraz wybudowano dodatkowe pasy dla komunikacji zbiorowej. Ponadto skorygowano wjazdy na ul. Sandomierską i Zamkową jak również przebudowano chodniki oraz wybudowano dwie pochylnie dla niepełnosprawnych poprawiające dostęp do przystanku w rejonie skrzyżowania z ul. Madalińskiego. Przebudowano również istniejącą infrastrukturę techniczną, taką jak sieć teletechniczna, kanalizacyjna, gazowa, energetyczna, oświetleniowa i sygnalizacja świetlna.

Wartość projektu: 13 570 854,15 zł.

Wartość dofinansowania: 9 499 597,90 zł.

Okres realizacji: 2007- 2010

Projekt zrealizowany – refundacja poniesionych kosztów

- Przebudowa węzła rozjazdów Dietla-Starowiślna wraz z linią tramwajową na odcinkach: ulica Sebastiana- ul. Blich oraz węzła Poczta Główna- ul. Dietla.

Przedmiotem inwestycji była przebudowa węzła rozjazdów Dietla-Starowiślna wraz z linią tramwajową na odcinkach ul. Sebastiana – ul. Blich oraz węzła rozjazdów Poczta Główna oraz przebudowa drogi oraz torowiska tramwajowego zlokalizowanego w pasie drogowym w ciągu ulicy Starowiślniej i ulicy Dietla oraz przebudowa węzła rozjazdów Dietla – Starowiślna poprzez przebudowę układu drogowego wraz z torowiskiem tramwajowym. W ramach projektu zostały wykonane następujące prace: budowa pasa autobusowo-tramwajowego, budowa ścieżki rowerowej, przebudowa chodników, przebudowa zatok parkingowych, ustawienie wiat przystankowych, budowa małej architektury, przebudowa sieci trakcyjnej, przebudowa odwodnienia drogi oraz torowiska tramwajowego, przebudowa sieci gazowej niskoprężnej wraz z budową przyłączy, przebudowa sieci elektroenergetycznej, sygnalizacji świetlnej wraz z sygnalizatorami świetlnymi, przebudowa sieci elektroenergetycznej – oświetlenie uliczne.

Dzięki realizacji projektu poprawie ulegnie drożność głównych ciągów komunikacyjnych Krakowa oraz wzrośnie komfort przejazdu środkami komunikacji zbiorowej.

Wartość całkowita: 34 679 959,99 PLN

Wartość dofinansowania: 19 898 337,70 PLN

Okres realizacji: 2008 -2009

Projekt zrealizowany – refundacja poniesionych kosztów

- **Działanie 6.1 Rozwój Miasta, Schemat A Projekty realizowane wyłącznie w ramach programów rewitalizacji**

Budowa kładki pieszo-rowerowej przez Wisłę „Kazimierz-Podgórze”

W ramach projektu wybudowana będzie kładka pieszo - rowerowa w ciągu ulic: Mostowej i Brodzińskiego w Krakowie. Kładka o ciekawej formie architektonicznej - adekwatnej do zabytkowych zabudowań dzielnicy Kazimierz i Podgórze - będzie stanowić atrakcyjną wizytówkę Krakowa. Przedsięwzięcie przyczyni się do większej dostępności komunikacyjnej obszarów znajdujących się po przeciwnych stronach Wisły oraz do poprawy estetyki i ładu przestrzennego obszarów znajdujących się w pobliżu Bulwarów Wiślanych. W wyniku realizacji projektu zostanie zrewitalizowany teren o powierzchni 0,2290 ha, wybudowana będzie kładka o długości 143 m kw. składająca się z dwóch ciągów komunikacyjnych, każdy o szerokości 3 m.

Wartość całkowita 38 153 358,00 zł,

Wartość dofinansowania 15 000 000,00 zł

Program Operacyjny Innowacyjna Gospodarka

Działania 6.4. Inwestycje w produkty turystyczne o znaczeniu ponadregionalnym

„Śladem europejskiej tożsamości Krakowa” – szlak turystyczny po podziemiach Rynku Głównego

Projekt będzie unikatem w skali kraju i największym tego rodzaju przedsięwzięciem w Europie. Swoim zasięgiem obejmie podziemia Rynku Głównego o powierzchni ok. 5 tys. m². Przewiduje się stworzenie rezerwatu archeologiczno-architektonicznego, a także organizację wystaw dotyczących historii krakowskiego Rynku. Ponadto powstanie forum multimedialne, centrum informacji turystycznej oraz część dla dzieci z pomocami dydaktycznymi związanymi z tematyką projektu. Niepowtarzalny szlak turystyczny będzie stanowił unikatową atrakcję turystyczną w skali kraju przyciągając tym samym rzesze turystów.

Wartość całkowita: 37 950 054,69 PLN

Wartość dofinansowania: 16 157 783,08 PLN

Okres realizacji: 2009 - 2011

2. Środki pozyskane w związku z nadkontraktacją w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004-2006.

W ramach działania 3.5 Lokalna infrastruktura społeczna, Poddziałanie: 3.5.1 – Lokalna infrastruktura edukacyjna i sportowa Gmina Miejska Kraków zdołała pozyskać środki na realizację zadania pn: **Budowa Centrum Aktywnego Wypoczynku na stadionie KS Borek**. Całkowita wartość projektu to ok. 2,5 mln zł natomiast przyznane dofinansowanie wyniosło ok. 0,3 mln zł.

Przedmiotem inwestycji była budowa Centrum Aktywnego Wypoczynku. W efekcie inwestycji powstał wielofunkcyjny budynek oraz zespół trzech nowych boisk do gier zespołowych w koszykówkę, siatkówkę, kort tenisowy (pod balonem) o łącznej powierzchni 1.363 m². Wykonane zostało także zagospodarowanie terenu wokół obiektu w zakresie zieleni, oświetlenia, drogi dojazdowej, chodników oraz podjazdu dla osób niepełnosprawnych. Zainstalowano zadaszenie namiotowe, które umożliwia rozgrywanie

zawodów sportowych nawet przy niesprzyjających warunkach atmosferycznych. Zadaszenie wykorzystywane jest również podczas imprez plenerowych. Obiekt cieszy się coraz większym zainteresowaniem – jest chętnie odwiedzany przez okolicznych mieszkańców. Centrum jest dostępne bez ograniczeń dla wszystkich chętnych, w tym również dla osób niepełnosprawnych.

Umowa o dofinansowanie podpisana została w grudniu 2008 r. Przygotowany został wniosek o płatność celem otrzymania refundacji poniesionych wydatków. Pieniądze zostały wypłacone w 2009 r.

3. **Projekty inwestycyjne ocenione pozytywnie (oczekujące na podpisanie umowy dofinansowania)**

- W ramach MRPO działania 3.1. **Rozwój infrastruktury turystycznej, Schemat C – Rozwój produktów i oferty turystycznej regionu** decyzję o dofinansowaniu uzyskał projekt:

Turystyczny szlak żeglugi śródlądowej na rzece Wiśle w Krakowie.

Całkowita wartość projektu **2 930 196,37 zł** oraz wysokość dofinansowania ok. **1 801 350,23 zł**. Projekt został wybrany do dofinansowania zgodnie z Uchwałą Nr 737/09 Zarządu Województwa Małopolskiego z dnia 30 czerwca 2009r.

- W ramach MRPO działania 6.1 **Rozwój miast Schemat A Projekty realizowane wyłącznie w ramach programów rewitalizacji** decyzję o dofinansowaniu uzyskał projekt:

Teatr Ludowy – modernizacja

W ramach działań na rzecz rozwoju społecznego i rewitalizacji Dzielnicy XVI, Teatr Ludowy zrealizuje projekt, który zakłada:

- wykonanie robót remontowo-konserwatorskich przy elewacjach i latarniach
- modernizację oświetlenia zewnętrznego Budynku Głównego,
- adaptację na garderoby i antresolę pomieszczeń przyległych do sceny „Stolarnia”,
- malowanie elewacji budynku ze sceną „Stolarnia” wraz z likwidacją zbędnych okien sceny,
- przygotowanie elementów mobilnego systemu informacji wizualnej w przestrzeni wokół budynków Teatru.

Wartość całkowita 1 217 541,16 zł,

Wartość dofinansowania 699 346,56 zł

- W ramach POIS działanie 12.1 **Rozwój systemu ratownictwa medycznego** decyzję o dofinansowaniu uzyskały projekty:
 - **Modernizacja pomieszczeń szpitalnego oddziału ratunkowego i lądowiska wraz z zakupem nowych urządzeń dla Szpitala im. S. Żeromskiego w Krakowie.** Projekt o całkowitej wartości ok. **7 597 063,85 zł**, uzyskał dofinansowanie w wysokości **6 362 135,97 zł**. Projekt obejmować będzie wyposażenie w sprzęt medyczny oraz prace inwestycyjne w obrębie następujących pomieszczeń: sala segregacji medycznej, rejestracji

i przyjąć, obszar resuscytacyjno-zabiegowy wraz z pomieszczeniem dekontaminacji, które jest cennym „narzędziem higienicznym” uniemożliwiającym transmisję drobnoustrojów i eliminującym rezerwuary oraz źródła mikroorganizmów patogennych, sale laboratoryjno-diagnostyczną, sale obserwacji i konsultacji, sale wstępnej intensywnej terapii oraz terapii natychmiastowej, zaplecze administracyjno-gospodarcze.

- **Poprawa bezpieczeństwa ludności poprzez dostosowanie infrastruktury ratownictwa medycznego SMS im. G. Narutowicza w Krakowie do wymogów prawa.** Projekt o całkowitej wartości **11 512 535,32 zł**, uzyskał dofinansowanie w wysokości **6 028 216,06 zł**.

W ramach projektu przewiduje się wykonanie dróg wewnętrznych, parkingów, chodników, budowy ładowiska, budowy obiektów infrastruktury technicznej, dobudowy ciepłej sieni do SOR. Ponadto projekt przewiduje zakup karetki dla potrzeb Szpitala, odwodnienie terenu i wykonanie instalacji świetlnej oraz dozorowej.

- W ramach **Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko** działania 5.1 **Wspieranie kompleksowych projektów z zakresu ochrony siedlisk przyrodniczych (ekosystemów) na obszarach chronionych oraz zachowanie różnorodności gatunkowej** Fundacja Miejski Park i Ogród Zoologiczny w Krakowie we współpracy z Gminą Miejską Kraków złożyła następujące wnioski:

- **Ochrona różnorodności gatunkowej i czystości genetycznej krajowych zagrożonych gatunków w ZOO Kraków.** Całkowita wartość projektu to **4 557 455,18 zł**, a wnioskowane dofinansowanie: **3 174 426,15 zł**.

Projekt polega m.in. na budowie infrastruktury hodowlanej dla 5 gatunków zagrożonych zwierząt krajowych (rysie, żbiki, orły przednie, puszczyki i puchacze) oraz zakupie sprzętu do monitorowania i rejestracji zachowań zwierząt oraz zakupie sprzętu do inkubacji jaj sówich i orlich.

Wniosek został złożony w ramach konkursu 5.1.2 **Ochrona gatunków ex – situ, ochrona zasobów genowych oraz budowa centrów rehabilitacji zwierząt.**

Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę formalną i merytoryczną, znalazł się na 1. miejscu listy rezerwowej.

- **Szlak Lasów Miejskich Krakowa - ochrona najcenniejszych biocenoz przed nadmierną presją turystów.** Wartość projektu wynosi **979 106,12 zł**, a możliwe do uzyskania dofinansowanie to **681 314,10 zł**.

Strategicznym celem projektu jest ochrona siedlisk przyrodniczych i ostoi gatunków najcenniejszych biocenoz poprzez stworzenie i zagospodarowanie Szlaku Lasów Miejskich Krakowa, który obejmie swoim zasięgiem 7 uroczysk.

Wniosek został złożony w ramach konkursu 5.1.3 **Budowa lub modernizacja małej infrastruktury służącej zabezpieczeniu obszarów chronionych przed nadmierną i niekontrolowaną presją turystów.**

Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę formalną i merytoryczną, znalazł się na 2 miejscu listy rezerwowej.

4. Projekty inwestycyjne umieszczone na listach indykatywnych

Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko

- W ramach działania 2.1 **Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych** na liście indykatywnej znalazł się projekt:

Program gospodarki odpadami komunalnymi w Krakowie Całkowita wartość projektu to **703, 00 mln zł**, a spodziewane dofinansowanie wynosi **385,55 mln zł**.

Głównym celem projektu jest poprawa systemu gospodarki odpadami poprzez redukcję ilości składowanych odpadów komunalnych i zwiększenie udziału odpadów komunalnych poddawanych odzyskowi i unieszkodliwianiu innymi metodami niż składowanie. Dzięki temu wypełnione zostaną postanowienia Programów Gospodarowania Odpadami na wszystkich szczeblach tzn. lokalnym, regionalnym oraz krajowym. Budowa Zakładu Termicznego Przekształcania Odpadów będzie miała duże znaczenie nie tylko dla regionu, ale także dla krajowego systemu gospodarowania odpadami.

W ramach projektu przewidziano:

- budowę Zakładu Termicznego Przekształcania Odpadów (ZTPO) o wydajności ok. 240 tys. Mg/rok.
- budowę instalacji waloryzacji żużli,
- zakup pojemników do selektywnego zbierania odpadów,
- wykupy gruntów,
- działania edukacyjno-promocyjne, związane z systemem gospodarki odpadami,
- promocję projektu,
- zarządzanie projektem.

Realizator: Krakowski Holding Komunalny S.A.

- W ramach działania 7.3. **Transport miejski w obszarach metropolitalnych** na liście indykatywnej znalazły się następujące projekty:
- **Zintegrowany transport publiczny w aglomeracji krakowskiej – etap II.** Całkowita wartość projektu to **472 140 000,00 zł**, a dofinansowanie **193 500 000,00 zł**.
Projekt obejmuje budowę linii tramwajowej na odcinku Rondo Grzegórzeckie – Most Kotlarski – ul. Lipska (8,380 kpt - km pojedynczego toru) wraz z rozbudową pasa drogowego oraz budową ul. Kuklińskiego – łącznie 1750 m, przebudowę torowiska na odcinku ul. Długa – Kamienna, łącznie z węzłem Basztowa – Długa do pętli Dworzec Towarowy – całkowita długość odcinka: ok. 2583 kpt. W ramach projektu zakupione zostaną 24 sztuki niskopodłogowego taboru tramwajowego.
- **Budowa linii tramwajowej łączącej ul. Brożka oraz Kampus UJ wraz z systemem sterowania ruchem i nadzoru.** Całkowita wartość projektu to **199 515 805,36 zł**, a dofinansowanie **53 500 000,00 zł**.
Projekt dotyczy budowy nowej linii tramwajowej na odcinku od ul. Brożka do Kampusu UJ, budowy terminala autobusowego oraz parkingu w systemie Park & Ride. Projekt zakłada również rozbudowę ulic Grota-Roweckiego – Bobrzyńskiego na odcinku od

ul. Kapelanka do ul. Czerwone Maki. Realizacja powyższego projektu wpłynie na redukcję zanieczyszczeń komunikacyjnych do środowiska poprzez zwiększenie udziału transportu publicznego w przewozach pasażerskich.

Realizator: Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne S.A. w Krakowie

- Przebudowa linii tramwajowej na odcinku Rondo Mogiłskie – al. Jana Pawła II – Plac Centralny wraz z systemem sterowania ruchem. Całkowita wartość projektu to **171 220 906,00 zł**, a dofinansowanie **72 870 000,00 zł**.

Projekt przewiduje:

- modernizację i przebudowę ciągu tramwajowego na odcinku: Rondo Mogiłskie - al. Jana Pawła II - Plac Centralny wraz z systemem sterowania ruchem i przebudową ciągu drogowego.
- kompleksową wymianę nawierzchni tramwajowej na torach szlakowych i węzłach.
- korektę geometrii układu torowego na węzłach: Rondo Czyżyńskie- Plac Centralny,
- modernizację sieci trakcyjnej wraz ze sterowaniem i ogrzewaniem zwrotnic,
- przebudowę niezbędnej infrastruktury w ramach istniejącego pasa drogowego (sieci teletechnicznej, gazowej, wodociągowej, ciepłej, linii elektroenergetycznych, kanalizacji opadowej)

Realizator: Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne S.A. w Krakowie

Małopolski Regionalny Program Operacyjny

- **W ramach Działania 5.2 Rozwój funkcji metropolitalnych Krakowskiego Obszaru Metropolitalnego na liście indykatywnej znalazł się projekt:**

Centrum Kongresowe (Rondo Grunwaldzkie). Wniosek aplikacyjny został złożony 26 czerwca 2009 r. Projekt został wybrany do dofinansowania przez Zarząd Województwa Małopolskiego uchwałą z 15.10.2009 r. Ze względu na wartość projektu przekraczającą 50 mln euro, konieczna jest jeszcze ocena Komisji Europejskiej.

Przedmiotem projektu jest realizacja oraz wyposażenie Centrum Kongresowego w Krakowie. W wyniku realizacji projektu powstanie obiekt o powierzchni użytkowej 36 293,44 m², dysponujący trzema głównymi salami: audytoryjną, dużą oraz kameralną, mieszczącymi odpowiednio maksymalnie: 2092, 600, 300 użytkowników. Centrum zostanie wyposażone w zespół sal konferencyjnych, foyer, wielofunkcyjną salę wystawową i powierzchnie pomocnicze. Centrum Kongresowe będzie nowoczesnym obiektem światowej klasy, spełniającym wymagania międzynarodowych organizacji kongresowych oraz najwyższe standardy akustyki i mechaniki widowiskowej. W Centrum będą się odbywać kongresy, konferencje, koncerty, spektakle teatralne, wystawy i inne prestiżowe wydarzenia kulturalne oraz społeczne.

Realizator: Wydział Inwestycji UMK

Wartość projektu: 357 466 345,07 zł.

Wartość dofinansowania: 82 930 000,00 zł.

Okres realizacji: 2007-2013

**Projekty inwestycyjne Gminy Miejskiej Kraków umieszczone na Listach Indykatorywnych
Projektów Kluczowych**

	Nazwa Projektu	PROGRAM	Wartość projektu /PLN/	Dofinansowanie /PLN/
1	Budowa linii tramwajowej łączącej ul. Brożka oraz Kampus UJ wraz z systemem sterowania ruchem i nadzoru.	POliŚ	199.515.805,36	53.500.000,00
2	Centrum Kongresowe (Rondo Grunwaldzkie)	MRPO	357.466.345,07	82.930.000,00
Projekty realizowane przez spółki miejskie				
3	Program gospodarki odpadami komunalnymi w Krakowie	POliŚ	703.000.000,00	385.550.000,00
4	Zintegrowany transport publiczny w aglomeracji krakowskiej – etap II	POliŚ	472.140.000,00	193.500.000,00
5	Przebudowa linii tramwajowej na odcinku Rondo Mogiłskie – al. Jana Pawła II – Plac Centralny wraz z systemem sterowania ruchem	POliŚ	171.220.906,00	72.870.000,00
RAZEM			1 903 343 056,43	788 350 000,00

5. Projekty inwestycyjne oczekujące na ocenę.

Małopolski Regionalny Program Operacyjny

- W ramach działania 3.1 **Rozwój infrastruktury turystycznej, Schemat D - Inwestycje w poprawę bazy noclegowej oraz przystosowanie obiektów zabytkowych do celów turystycznych** złożono wniosek:

Modernizacja obiektów hotelarskich oraz infrastruktury turystycznej Ośrodka Kolonijno-Wczasowego w Gołkowicach Górnych. Wartość projektu została określona na **1 906 073,16 zł**, a wnioskowane dofinansowanie wynosi **883 860,00 zł**.

Przedmiotem projektu jest modernizacja Ośrodka Kolonijno-Wczasowego w Gołkowicach wraz z rozbudową infrastruktury turystycznej wokół obiektu, w tym również dostosowanie obiektów dla potrzeb osób niepełnosprawnych.

Projekt przeszedł pozytywnie ocenę formalną oraz merytoryczną i został przekazany do oceny strategicznej ZWM.

- W ramach działania 1.1. **Poprawa jakości usług edukacyjnych, schemat B – Rozwój infrastruktury kształcenia ustawicznego oraz kształcenia zawodowego** zostały złożone następujące wnioski:
 - **Poprawa warunków oraz jakości kształcenia zawodowego poprzez zakup sprzętu i modernizację pracowni w Zespole Szkół Łączności w Krakowie.** Całkowita wartość projektu to **4 256 353,62 zł**, a oczekiwane dofinansowanie wynosi **2 979 447,51zł**.

Przedmiotem projektu jest zakup nowoczesnego sprzętu dydaktycznego w ilości 679 szt. celem stworzenia w ZSŁ nowoczesnych pracowni. Przewiduje się także wykonanie niezbędnych prac modernizacyjnych mających na celu dostosowanie pomieszczeń do potrzeb zakupionego sprzętu oraz jego komfortowego wykorzystania przez uczniów.

- **Przebudowa, modernizacja i doposażenie bazy dydaktycznej Centrum Kształcenia Praktycznego w Krakowie.** Wartość projektu została oszacowana na ok. **5 135 820,00 zł**, natomiast możliwe do uzyskania dofinansowanie to **3 595 074,00 zł**.

Projekt przewiduje przebudowę, modernizację oraz doposażenie bazy dydaktycznej Centrum Kształcenia Praktycznego w Krakowie.

- **Wdrożenie nowoczesnych technologii w procesie nauczania zawodu poprzez wyposażenie pracowni w Zespole Szkół nr 1 w Krakowie.** Całkowita wartość projektu wynosi ok. **2 616 545,67 zł**, a spodziewane dofinansowanie **1 831 581,96 zł**. W ramach projektu zakłada się zakup wyposażenia do 6 pracowni funkcjonujących w Zespole Szkół Nr 1 w Krakowie. Planuje się zakup łącznie 531 jednostek sprzętu.

- **Modernizacja i doposażenie bazy dydaktycznej kształcenia zawodowego Zespołu Szkół Poligraficzno-Księgarskich im. Zenona Klemensiewicza w Krakowie.** Wartość projektu oszacowano na blisko **3 990 481,00 zł**, a możliwe dofinansowanie to **2 793 336,70 zł**.

Projekt zakłada adaptację pomieszczeń dla potrzeb nowych pracowni oraz ich wyposażenie w nowoczesny sprzęt komputerowy, poligraficzny i fotograficzny. Przewiduje się również dostosowanie budynku do potrzeb osób niepełnosprawnych.

- **Poprawa warunków kształcenia zawodowego w Zespole Szkół Gastronomicznych Nr 1 w Krakowie poprzez unowocześnienie pracowni nauki zawodu.** Wartość projektu to **114 898,40 zł**, a spodziewane dofinansowanie **80 428,88 zł**.

Projekt ma na celu podniesienie jakości kształcenia zawodowego poprzez zakup i montaż nowych, profesjonalnych stołów roboczych oraz wyposażenie pracowni w profesjonalne ekspresy do kawy.

- **Modernizacja i doposażenie pracowni samochodowych dla kształcenia zawodowego w Zespole Szkół Mechanicznych nr 2 w Krakowie.** Projekt o całkowitej wartości **1 335 030,00 zł**, planowane dofinansowanie ok. **934 521 zł**.

Projekt zakłada rozbudowę aktualnie funkcjonującej pracowni samochodowej oraz utworzenie na jej bazie zespołu pracowni przeznaczonych do nowoczesnego kształcenia zawodowego uczniów.

Wszystkie w/w projekty przeszły pozytywnie ocenę formalną i obecnie są w trakcie oceny merytorycznej.

- **W ramach działania 5.3 Rozwój zintegrowanego transportu metropolitalnego Schemat A: Rozwój zintegrowanego transportu metropolitalnego**

Budowa estakady w ciągu ulic: Nowohuckiej i Powstańców Wielkopolskich. Projekt o całkowitej wartości **46 091 760,74 zł**, planowane dofinansowanie **24 050 468,84 zł**. Projekt zakłada budowę estakady. Projekt jest po pozytywnej ocenie formalnej.

- **W ramach działania 6.3 Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców, w tym socjalnego i zdrowotnego, Schemat B Opieka społeczna**
- **Modernizacja DPS Praska 25 w Krakowie w celu dostosowania placówki do wymogów standaryzacyjnych wynikających z przepisów prawa.** Projekt o całkowitej wartości **1 842 875 zł**, planowane dofinansowanie **1 178 001,48 zł**. Projekt zakłada modernizację DPS w celu dostosowania do wymogów standaryzacji.
- **Modernizacja DPS przy ul. Kluzeka 6 w Krakowie w celu dostosowania jednostki do wymogów prawa oraz potrzeb osób niepełnosprawnych.** Projekt o całkowitej wartości **2 338 687,31 zł**, planowane dofinansowanie **1 625 055,14 zł**. Projekt zakłada modernizację DPS w celu dostosowania do wymogów standaryzacji oraz osób niepełnosprawnych.
- **Modernizacja DPS os. Sportowe 9 w Krakowie w celu dostosowania placówki do wymogów standaryzacyjnych wynikających z przepisów prawa.** Projekt o całkowitej wartości **1 113 180,27 zł**, planowane dofinansowanie **779 226,19 zł**. Projekt zakłada modernizację DPS w celu dostosowania do wymogów standaryzacji.
- **Modernizacja Domu Pomocy Społecznej przy ul. Łanowej 39 w Krakowie.** Projekt o całkowitej wartości **3 883 352,86 zł**, planowane dofinansowanie **2 714 167,97 zł**. Projekt zakłada modernizację DPS w celu dostosowania do wymogów standaryzacji.
- **Budowa DPS dla Osób Uzależnionych przy ul. Rozrywki w Krakowie.** Projekt o całkowitej wartości **8 868 236,01 zł**, planowane dofinansowanie **3 000 000 zł**. Projekt zakłada budowę DPS dla osób uzależnionych.

Projekty inwestycyjne złożone w 2009 r. w ramach naborów do Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego

	Nazwa Projektu	Działanie /Schemat	Wartość Projektu /PLN/	Dofinansowanie /PLN/	Stan wniosku/kart projektu
1	Modernizacja obiektów hotelarskich oraz infrastruktury turystycznej Ośrodka Kolonijno-Wczasowego w Gołkowicach Górnych	3.1.D	1.906.100,00	883.860,00	Projekt na liście rankingowej
2	Poprawa warunków oraz jakości kształcenia zawodowego poprzez zakup sprzętu i modernizację pracowni w Zespole Szkół Łączności w Krakowie	1.1.B	4.256.353,62	2.979.447,51	Projekt w trakcie oceny
3	Przebudowa, modernizacja i doposażenie bazy dydaktycznej Centrum Kształcenia Praktycznego w Krakowie	1.1.B	5.135.820,00	3.595.074,00	Projekt w trakcie oceny

4	Wdrożenie nowoczesnych technologii w procesie nauczania zawodu poprzez wyposażenie pracowni w Zespole Szkół nr 1 w Krakowie	1.1.B	2 616 545,67	1 831 581,96	Projekt w trakcie oceny
5	Modernizacja i doposażenie bazy dydaktycznej kształcenia zawodowego Zespołu Szkół Poligraficzno-Księgarskich im. Zenona Klemensiewicza w Krakowie	1.1.B	3.990.481,00	2.793.337,00	Projekt w trakcie oceny
6	Poprawa warunków kształcenia zawodowego w Zespole Szkół Gastronomicznych Nr 1 w Krakowie poprzez unowocześnienie pracowni nauki zawodu	1.1.B	114.898,40	80.428,88	Projekt w trakcie oceny
7	Modernizacja i doposażenie pracowni samochodowych dla kształcenia zawodowego w Zespole Szkół Mechanicznych nr 2 w Krakowie	1.1.B	1.335.030,00	934.521,00	Projekt w trakcie oceny
8	Turystyczny szlak żeglugi śródlądowej na rzece Wiśle w Krakowie	3.1.C	2.930.196,37	1.801.350,23	Przyznane dofinansowanie
9	Udostępnienie cennych pod względem historycznym i artystycznym zbiorów Muzeum Historycznego Miasta Krakowa po przeprowadzeniu prac konserwatorskich	3.2.A	1.122.210,00	811.500,00	Lista rezerwowa
10	Kwartał św.Wawrzyńca – budowa centrum kulturowego na krakowskim Kazimierzu	3.2.A	19.469.259,70	11.867.552,52	Przyznane dofinansowanie
11	Przebudowa al. 29 Listopada z budową wydzielonych pasów dla komunikacji zbiorowej	5.3 A	26.765.515,64	18.735.860,94	Przyznane dofinansowanie
12	Przebudowa ul. Konopnickiej z budową wydzielonych pasów dla komunikacji zbiorowej	5.3 A	13.570.854,15	9.499.597,90	Przyznane dofinansowanie
13	Przebudowa węzła rozjazdów Dietla-Starowiślna wraz z linią tramwajową na odcinkach: ul. Sebastiana – ul. Blich oraz węzeł Poczta Główna – ul. Dietla	5.3 A	34.679.959,99	19.898.337,70	Przyznane dofinansowanie
14	Budowa estakady w ciągu ulic: Nowohuckiej i Powstańców Wielkopolskich	5.3 A	46.091.760,74	24.050.468,84	Projekt w trakcie oceny merytorycznej
15	Teatr Ludowy – modernizacja	6.1 A	1.217.541,16	699.346,56	Przyznane dofinansowanie
16	Budowa kładki pieszo-rowerowej przez Wisłę „Kazimierz-Podgórze”	6.1 A	38.153.358,00	15.000.000,00	Przyznane dofinansowanie
17	Modernizacja DPS Praska 25 w Krakowie w celu dostosowania placówki do wymogów standaryzacyjnych wynikających z przepisów prawa	6.3 B	1.842.875,00	1.178.001,48	Projekt w trakcie oceny
18	Modernizacja DPS przy ul. Kluzeka 6 w Krakowie w celu dostosowania jednostki do wymogów prawa oraz potrzeb osób niepełnosprawnych	6.3 B	2.338.687,31	1.625.055,14	Projekt w trakcie oceny

19	Modernizacja DPS Os. Sportowe 9 w Krakowie w celu dostosowania placówki do wymogów standaryzacyjnych wynikających z przepisów prawa	6.3 B	1.113.180,27	779.226,19	Projekt w trakcie oceny
20	Modernizacja Domu Pomocy Społecznej przy ul. Łanowej 39 w Krakowie	6.3 B	3.883.352,86	2.714.167,97	Projekt w trakcie oceny
21	Budowa DPS dla Osób Uzależnionych przy ul. Rozrywki w Krakowie	6.3 B	8.868.236,01	3.000.000,00	Projekt w trakcie oceny
RAZEM			221 402 215,89	124 758 715,82	

6. Projekty inwestycyjne w przygotowaniu (planowane do złożenia)

L.P.	Tytuł projektu	PROGRAM	Wartość projektu	Kwota dofinansowania
1	Budowa tunelu pod Rondem Ofiar Katynia	MRPO	25 235 098,34	17 664 568,84
2	Przebudowa ciągu ulic Dominikańskiej i Franciszkańskiej wraz z torowiskiem tramwajowym	MRPO	14 000 000,00	10 000 000,00
3	Przebudowa ulicy Czarnowiejskiej z budową wydzielonych pasów dla komunikacji zbiorowej	MRPO	12 000 000,00	7 000 000,00
RAZEM			51 235 098,34	34 664 568,84

II. Projekty nieinwestycyjne

1. Projekty nieinwestycyjne zakończone

Małopolski Regionalny Program Operacyjny

- **Działanie 3.3. Turystyka i przemysł kulturowy, schemat B – Organizacja imprez kulturalnych o znaczeniu regionalnym i ponadregionalnym:**
 - **XXXIV Festiwal „Muzyka w Starym Krakowie”**
W ramach projektu zorganizowano cykl 26 koncertów w okresie od 15 do 31 sierpnia 2009r. Organizatorzy zaangażowali ok. 450 wykonawców. Zasięg działania jest międzynarodowy zarówno jeśli chodzi o odbiorców koncertów, jak też ich uczestników. Koncerty odbywały się w zabytkowych wnętrzach oraz plenerach krakowskich.
 - **Krakowskie noce**
Projekt był realizowany w terminie od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r. z czterema dniami kulminacyjnymi. Projekt składał się z czterech kompozycji: Noc Muzeów, Noc Teatrów, Noc Jazzu i Noc Cracovia Sacra. Zakres rzeczowy projektu obejmował organizację 100 imprez w ramach: Nocy Muzeów, 45 w ramach Nocy

Teatrów, 11 w ramach Nocy Jazzu oraz 35 w ramach Nocy Sakralnej (Cracovia Sacra).

- **IX Wielka Parada Smoków. Poszukiwanie przodków.**

„IX Wielka Parada Smoków. Poszukiwanie przodków” jest imprezą cykliczną odbywającą się w Krakowie od 2000r. Wydarzenia w ramach projektu tematycznie oscylowały wokół „smoka” jako symbolu legendy, historii, fikcji a także korzeni Małopolski. Wielka Parada Smoków to projekt multidyscyplinarny, obejmujący działania:

- rodzinna gra miejska,
- przemarsz figur smoków,
- przegląd teatrów amatorskich,
- prezentacja amatorskich zespołów muzycznych,
- portal internetowy.

- **Festiwal Muzyki Filmowej w Krakowie**

Program festiwalu miał rozbudowaną formę: od przeglądowych retrospektyw i ekskluzywnych wykonawczo koncertów galowych przez koncerty monograficzne wybranych i uznanych kompozytorów, skończywszy na masowych pokazach plenerowych na krakowskich Błoniach. Zostały zastosowane nowoczesne technologie audiowizualne, a także jeden z najnowocześniejszych systemów nagłośnienia, który zapewnił doskonałą i selektywną jakość brzmienia. Ponadto po raz pierwszy w Krakowie został zastosowany nowoczesny system obsługi widowni.

Projekty dofinansowane w ramach Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego

Tytuł projektu	Jednostka realizująca	Wartość projektu PLN	Przyznane dofinansowanie PLN	Wkład własny	Lata realizacji
Festiwal Muzyki Filmowej w Krakowie	Krakowskie Biuro Festiwalowe	2 555 776,00	927 844,00	1 627 932,00	2009
Krakowskie Noce	Wydział Kultury i Dziedzictwa Narodowego	1 962 400,00	981 200,00	981 200,00	2009
IX Wielka Parada Smoków. Poszukiwanie przodków	Teatr Lalki, Maski i Aktora Groteska	609 856,00	251 700,00	358 156,00	2009
XXXIV Festiwal " Muzyka w starym Krakowie"	Capella Cracoviensis	1 984 983,00	823 132,79	1 161 850,21	2009
ŁĄCZNIE		7 113 015,00	2 983 876,79	4 129 138,21	

2. Projekty nieinwestycyjne w realizacji

Program Operacyjny Kapitał Ludzki – komponent regionalny

- **Poddziałanie 9.1.2. Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych:**
 - **WiP - Wiedza i praktyka w naukach matematyczno-przyrodniczych** – zajęcia dodatkowe dla uczniów krakowskich liceów samorządowych. Planowany okres realizacji: 2009-2011.
 - **Akademia Młodych Matematyków** - zajęcia pozalekcyjne z zakresu nauk matematyczno-przyrodniczych dla uczniów krakowskich samorządowych szkół podstawowych. Planowany okres realizacji: 2009-2011.
 - **Azymut kariery edukacyjno-zawodowej** – doradztwo zawodowe dla uczniów krakowskich gimnazjów samorządowych. Planowany okres realizacji: 2009-2011.
- **Działanie 9.2. Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego:**
 - **Eko-Chemik** – uatrakcyjnienie oferty edukacyjnej ZSCH poprzez organizację warsztatów dotyczących działań pro-ekologicznych. Okres realizacji przypada na lata 2009-2012.
 - **Projektowanie interdyscyplinarne – nowy wymiar kształcenia** – organizacja zajęć dodatkowych, staży i praktyk dla uczniów szkół biorących udział w projekcie. Planowany okres realizacji: 2009-2011.
 - **„Dać szansę” Niepełnosprawny sprawnym pracownikiem** – zajęcie dydaktyczno-wyrównawcze i pozalekcyjne oraz szkolenia stanowiskowe dla uczniów szkół biorących udział w projekcie. Planowany okres realizacji: 2009-2011.

Małopolski Regionalny Program Operacyjny

- **Działanie 8.1. Promocja Małopolski na arenie międzynarodowej:**
 - **Kraków nie tylko zabytkami stoi**

Projekt zakłada stworzenie nowego wizerunku Krakowa poprzez wykorzystanie sportu, połączenie historii i dziedzictwa kulturowego będących synonimem spokoju, stabilności ze sportem i imprezami sportowymi kojarzącymi się z aktywnością. Promowanie miasta w ten odmienny od stereotypów sposób ma przyczynić się do zwiększenia zainteresowania Krakowem wśród mieszkańców Europy i świata.
 - **Produkt muzealny w wybranych miastach świata**

Projekt obejmuje promocję 6 tematycznych szlaków muzeów zlokalizowanych na terenie Krakowskiego Obszaru Metropolitalnego: Życie dawniej, Hity Krakowskich Muzeów, Sztuka Młodej Polski, Szlak Kultury Żydowskiej, Szlak Nauki i Techniki oraz nowo opracowanego szlaku: Zamki w Małopolsce, oferta muzeów skierowana do turystów

biznesowych. Działania promocyjne zakładają prezentacje multimedialne w 10 miastach europejskich (Paryż, Bratysława, Londyn, Berlin, Wiedeń, Turyn, Sztokholm, Brugia, Kordowa, Praga).

Mechanizm Finansowy Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

- Dnia 5 lutego 2009 roku została podpisana umowa na realizację projektu pn: **Gospodarka odpadami na terenie Miasta Krakowa – Zbiorcze Punkty Gromadzenia Odpadów**. Wartość całkowita projektu to **12 229 997,96 zł**, a wysokość dofinansowania to **6 374 998,67 zł**.
W ramach realizacji projektu powstaną Centra Recyklingu zwane inaczej Zbiorczymi Punktami Gromadzenia Odpadów. Zbiorcze punkty będą zlokalizowane w miejscach łatwo dostępnych. Podstawowym celem całego przedsięwzięcia jest zapobieganie powstawaniu tzw. dzikich wysypisk, jak również potrzeba dostosowania gospodarki odpadami do wymagań Unii Europejskiej. Zakończenie realizacji projektu planuje się w 2011 roku.
- Dnia 24 listopada 2009 r. została podpisana umowa o dofinansowanie projektu pn: **Czysty Kraków - lepsze życie - podnoszenie świadomości oraz wiedzy mieszkańców w zakresie ochrony środowiska i gospodarki odpadami**. Całkowita wartość projektu to **1,8 mln zł**, a dofinansowanie to blisko **1,5 mln zł**.
W ramach projektu prowadzone będą kompleksowe działania edukacyjne, informacyjne oraz promocyjne. Różnorodna forma przekazu dostosowana będzie do różnych odbiorców, tak aby we właściwy sposób zachęcić mieszkańców do zapoznania się z informacjami, a także by w praktyce stosowali nową wiedzę. Celem realizacji projektu jest poprawa stanu środowiska naturalnego oraz stworzenie właściwego i kompletnego systemu gospodarki odpadami w Krakowie.
- Projekt pn.: **MOWIS - Miejski Ośrodek Wspierania Inicjatyw Społecznych** obejmuje stworzenie platformy współpracy między samorządem i organizacjami trzeciego sektora oraz podniesienie wydajności w zakresie tej współpracy. W obszar zainteresowania projektu wchodzi także wspieranie przez gminę, poprzez działalność MOWIS w Krakowie, zarówno nowopowstałych, jak i istniejących organizacji pozarządowych. Projekt o wartości **2 200 000 zł** na mocy podpisanej umowy uzyskał dofinansowanie w wysokości **1 867 056 zł**.

Program URBACT II

SUITE - Budownictwo mieszkaniowe, czynnik integracji społecznej i miejskiej oraz jakości życia w mieście, projekt o wartości **232 780 zł**, uzyskał dofinansowanie w kwocie **197 863 zł**. Główne zakresy prac Krakowa w ramach projektu obejmują przygotowanie kampanii społecznej, mającej na celu promocję gminnych inwestycji mieszkaniowych dotyczących np: budowy mieszkań komunalnych, korzystania przez zarządców i najemców z dostępnych form wsparcia, uczestniczenia w programie dobrowolnych zamian. Projekt zakłada przygotowanie planu działania dla miasta Krakowa, mającego na celu ograniczenie obaw społecznych oraz przeciwdziałanie skutkom wynikającym z postrzegania nowych najemców komunalnych jako źródła zagrożenia patologią, a także

zapobieganie rodzącym się na tym tle protestom wobec gminnych inwestycji mieszkaniowych.

3. Projekty nieinwestycyjne ocenione pozytywnie

Program Operacyjny Kapitał Ludzki – komponent regionalny

- **Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym:**
 - **Streetwork - skuteczny kontakt** - podniesienie stopnia integracji społecznej oraz poziomu edukacji, a także poprawa funkcjonowania w środowisku rodzinnym 150 osób z grupy młodzieży – „dzieci ulicy” - w wieku 15-25 lat z dzielnic XI, XII i IV Krakowa.
- **Działanie 9.2. Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego:**
 - **Praktyczna gastronomia we współczesnej Europie II** – organizacja kursów zawodowych z zakresu gastronomii dla uczniów szkół biorących udział w projekcie. Okres realizacji projektu: 2009-2010.
 - **Dobra Szkoła, Lepsza Przyszłość** – program szkoleń zawodowych dla czterech krakowskich szkół zawodowych, w tym dla Zespołu Szkół Budowlanych nr 1 i Zespołu Szkół Budowlanych nr 2 .
 - **Program rozwoju placówek kształcenia w branży finansowo-księgowej** - projekt zajęć dla uczniów z branży finansowo księgowej, będzie realizowany przez Zespół Szkół Ekonomicznych nr 1 w Krakowie w partnerstwie z Zespołem Szkół Zawodowych w Wieliczce i Polskim Stowarzyszeniem Psychologów Praktyków.
 - **Ekonomista, Handlowiec = Zawodowiec** – projekt szkoleń dla beneficjentów – uczniów szkół zawodowych, będzie realizowany przez Zespół Szkół Ekonomicznych nr 2 w Krakowie w partnerstwie z Zespołem Szkół w Niepołomicach i Stowarzyszeniem Pomocy Szkole "Małopolska"

Program Operacyjny Kapitał Ludzki – komponent centralny

- **Innowacyjny program nauczania uczniów z zaburzeniami zachowania** – opracowanie i pilotażowe wdrożenie w Zespołach Szkół Specjalnych Integracyjnych nr 1, 3, 4 i 6 w Krakowie innowacyjnego programu nauczania uczniów z zaburzeniami zachowania. Planowany okres realizacji: 2009-2011.
- **Edukacja w dobrym stylu** – opracowanie i pilotażowe wdrożenie w szkołach integracyjnych nr 3, 22, 30, 90 w Krakowie innowacyjnego programu nauczania uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych.

- **Modernizacja systemu zarządzania Urzędem** – projekt zakłada doskonalenie systemu zarządzania jakością oraz systemu informacji publicznej i usług świadczonych drogą elektroniczną oraz wdrożenie systemu zarządzania bezpieczeństwem informacji w Urzędzie Miasta Krakowa. Planowany okres realizacji: 2010-2013.

Program Europejskiej Współpracy Terytorialnej

Projektem, który uzyskał decyzję o dofinansowanie w ramach Programu dla Europy Środkowej, jest **Second Chance**. Międzynarodowy projekt mający na celu wypracowanie koncepcji rewitalizacji przestrzeni poprzemysłowych w kilku europejskich miastach, a następnie pilotażowe wdrożenie tych koncepcji. Wartość projektu realizowanego przez Wydział Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Muzeum Inżynierii Miejskiej wynosi 2 556 332 zł, natomiast otrzymane dofinansowanie to 2 172 882 zł.

4. Projekt znajdujący się na liście indykatywnej Małopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego

- **Działanie 1.2 Rozwój społeczeństwa informacyjnego:**

Budowa systemu informatycznego do wspomagania administracji wraz z integracją zasobów baz danych w województwie i w powiecie

Celem projektu jest budowa Małopolskiej Infrastruktury Informacji Przestrzennej (MIIP). Zadaniem systemu MIIP jest zapewnienie rzetelnych, kompleksowych, aktualnych i łatwo dostępnych informacji, związanych z przestrzenią geograficzną, potrzebnych do zarządzania województwem Małopolskim i miastem Krakowem, m.in. do planowania strategicznego, przestrzennego i gospodarczego.

Wartość całkowita - 6 000 000,00 PLN

Wartość dofinansowania - 5 100 000,00 PLN

5. Projekty nieinwestycyjne w oczekujące na ocenę

Projekty złożone w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – komponent regionalny:

- **Poddziałanie 8.1.1. Wsparcie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw:**
 - **Certyfikat Microsoft - wyższe kwalifikacje informatyków** – organizacja cyklu szkoleń dla informatyków z zakresu administrowania i programowania w celu podniesienia ich kompetencji zawodowych. Okres realizacji: 2009-2010.
- **Działanie 9.2. Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego:**
 - **Celuj w zawód!** – organizacja cyklu warsztatów modułowych oraz wyjazdów szkoleniowych dla uczniów szkół biorących udział w projekcie. Planowany okres realizacji: 2010-2011.

- **Hotelarz, Turysta - Małopolski Specjalista** – realizacja specjalistycznych kursów, praktycznych zajęć zawodowych oraz kursu branżowego języka angielskiego dla uczniów szkół biorących udział w projekcie. Okres realizacji: 2010-2011.
 - **Jestem innowacyjny w swoim zawodzie - wsparcie dla uczniów szkół gastronomiczno-hotelarskich** – w ramach projektu planowane jest przeprowadzenie zajęć dodatkowych i wyrównawczych oraz doradztwo zawodowe dla uczniów szkół biorących udział w projekcie. Przewidywany okres realizacji: 2010-2011.
 - **Program rozwoju placówek kształcenia zawodowego branży ochrony i inżynierii środowiska** – organizacja dodatkowych zajęć przedmiotowych i przygotowujących do egzaminu zawodowego oraz kursów specjalistycznych dla uczniów szkół biorących udział w projekcie. Planowany okres realizacji: 2010-2011.
- **Działanie 9.6. Projekty innowacyjne:**
 - **Innowacyjne formy kształcenia zawodowego szansą na osiągnięcie sukcesu** – projekt zakłada wdrożenie innowacyjnych form kształcenia zawodowego, poprzez uruchomienie i udostępnienie Platformy Edukacyjnej, opracowanie specjalnego programu zajęć wyrównawczych przygotowujących do egzaminu zawodowego oraz wprowadzenie szkoleń elektronicznych. Okres realizacji: 2010-2012.

Projekty współfinansowane i ubiegające się o dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki - komponent regionalny:

Tytuł projektu	Jednostka realizująca	Wartość projektu /PLN/	Dofinansowanie /PLN/	Stan projektu
Streetwork - skuteczny kontakt	Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie	1 732 050,00	1 732 050,00	decyzja o dofinansowaniu
Certyfikat Microsoft - wyższe kwalifikacje informatyków	Centrum Kształcenia Ustawicznego	2 071 982,40	2 071 982,40	w trakcie oceny
WiP - Wiedza i praktyka w naukach matematyczno-przyrodniczych	Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Krakowie	1 989 750,00	1 989 750,00	podpisana umowa o dofinansowanie
Akademia Młodych Matematyków	Zespół Ekonomiki Oświaty Kraków – Południe	1 397 380,84	1 396 180,84	podpisana umowa o dofinansowanie
Azymut kariery edukacyjno-zawodowej	Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna nr 2	1 966 700,00	1 966 700,00	podpisana umowa o dofinansowanie
Eko-Chemik	Zespół Szkół Chemicznych w Krakowie	342 210,00	290 878,00	podpisana umowa o dofinansowanie
Projektowanie interdyscyplinarne – nowy wymiar kształcenia	Zespół Szkół Elektrycznych nr 2 w Krakowie	1 809 791,00	1 538 322,35	decyzja o dofinansowaniu

„Dać szansę” Niepełnosprawny sprawnym pracownikiem	Zespół Szkół Specjalnych nr 14 w Krakowie	600 630,00	510 535,50	podpisana umowa o dofinansowanie
Praktyczna gastronomia we współczesnej Europie II	Zespół Szkół Gastronomicznych nr 2, Zespół Szkół w Dąbrowicy	700 090,00	595 076,50	decyzja o dofinansowaniu
Dobra Szkoła, Lepsza Przyszłość	Zespół Szkół Budowlanych nr 1 i nr2 w partnerstwie z ZSZ Budostal i Chemobudowa oraz firm Konstant i ProEr	2 430 740,00	300 200,00	podpisana umowa o dofinansowanie
Program rozwoju placówek kształcenia w branży finansowow- księgowej	Zespół Szkół Ekonomicznych nr 1 w Krakowie w partnerstwie z Zespołem Szkół Zawodowych w Wieliczce i Polskim Stowarzyszeniem Psychologów Praktyków	80 500,00	80 500,00	podpisana umowa o dofinansowanie
Ekonomista, Handlowiec = Zawodowiec	Zespół Szkół Ekonomicznych nr 2 w Krakowie w partnerstwie z Zespołem Szkół w Niepołomicach i Stowarzyszeniem Pomocy Szkole "Małopolska"	115 450,00	115 450,00	podpisana umowa o dofinansowanie
Celuj w zawód!	Zespół Szkół Gastronomicznych nr 2 w Krakowie	1 378 500,00	1 378 500,00	w trakcie oceny formalnej; projekt planowany do realizacji w partnerstwie
Hotelarz, Turysta - Małopolski Specjalista	Zespół Szkół Ekonomicznych nr 2 w Krakowie	874 791,20	874 791,20	w trakcie oceny formalnej; projekt planowany do realizacji w partnerstwie
Jestem innowacyjny w swoim zawodzie - wsparcie dla uczniów szkół gastronomiczno- hotelarskich	Zespół Szkół Budowlanych nr 2, Zespół Szkół Gastronomicznych nr 1 w Krakowie	999 464,00	999 464,00	w trakcie oceny formalnej; projekt planowany do realizacji w partnerstwie

Program rozwoju placówek kształcenia zawodowego branży ochrony i inżynierii środowiska	Zespół Szkół Inżynierii Środowiska i Melioracji	763 505,63	763 505,63	w trakcie oceny formalnej; projekt planowany do realizacji w partnerstwie
Innowacyjne formy kształcenia zawodowego szansą na osiągnięcie sukcesu	Centrum Kształcenia Ustawicznego	934 284,44	934 284,44	w trakcie oceny formalnej; projekt planowany do realizacji w partnerstwie
ŁĄCZNIE		20 187 819,51	17 538 170,86	

Projekty ubiegające się o dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki - komponent centralny

Tytuł projektu	Jednostka realizująca	Wartość projektu /PLN/	Dofinansowanie /PLN/	Stan projektu
Innowacyjny program nauczania uczniów z zaburzeniami zachowania	Zespół Ekonomiki Oświaty Kraków – Południe	1 901 630,00	1 901 630,00	decyzja o dofinansowaniu
Edukacja w dobrym stylu	Zespół Ekonomiki Oświaty Kraków – Południe	657 640,00	657 640,00	decyzja o dofinansowaniu
Modernizacja systemu zarządzania Urzędem	Wydział Organizacji i Nadzoru UMK	4 995 650,00	4 496 050,00	decyzja o dofinansowaniu
ŁĄCZNIE		2 559 270,00	2 559 270,00	

6. Plany na przyszłość.

Jeżeli chodzi o projekty nieinwestycyjne, których przygotowanie przebiega odmiennym trybem, niż projektów inwestycyjnych, to chociaż w obecnej chwili nie jest możliwe określenie konkretnych wniosków, które będą złożone w roku 2010 (podanie nazwy projektu, jego wartości i wielkości dofinansowania oraz jednostki realizującej), to można wskazać te programy operacyjne i te działania, na które z pewnością będą przygotowywane wnioski. Są to:

- Program Operacyjny Kapitał Ludzki, w szczególności:

Priorytet III Wysoka jakość systemu oświaty

Priorytet V Dobre rządzenie

Priorytet VII Promocja integracji społecznej

Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach

- Małopolski Regionalny Program Operacyjny, w szczególności:

Oś priorytetowa 1 Warunki dla rozwoju społeczeństwa opartego na wiedzy

Oś priorytetowa 8 Współpraca międzyregionalna

- Szwajcarski Instrument Finansowy, zwłaszcza:

Obszar tematyczny 4. Rozwój społeczny i zasobów ludzkich

- **Program dla Europy Środkowej (Central Europe)** w ramach Europejskiej Współpracy Terytorialnej, szczególnie:
Priorytet V Podniesienie konkurencyjności oraz atrakcyjności regionów i miast

C. DZIAŁANIA SZKOLENIOWE

I. Szkolenia w zakresie pozyskiwania i realizacji projektów finansowanych i współfinansowanych ze środków UE

- 11 lutego 2009 roku w Sali obrad UMK odbyło się szkolenie dla krakowskich Radnych Dzielnic. Radni zostali zapoznani z tematyką funduszy europejskich, programami operacyjnymi, możliwościami aplikowania (w kontekście potrzeb dzielnic) oraz wymogami, stawianymi przed aplikującymi. W szkoleniu wzięło udział ok. 100 osób,
- dnia 22 maja 2009r. z inicjatywy Pełnomocnika Prezydenta Miasta Krakowa ds. Funduszy i Mechanizmów Finansowania Inwestycji odbyło się seminarium na temat „Możliwości wykorzystania funduszy krajowych i europejskich przez instytucje kultury” z udziałem m.in. Moniki Smoleń – Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego. W seminarium wzięło udział ok. 40 przedstawicieli krakowskich instytucji kultury,
- 5 czerwca 2009 roku odbyło się szkolenie dla pracowników szkół niepublicznych dotyczące możliwości wykorzystania funduszy unijnych. Mimo długiego naboru chętnych do uczestnictwa w szkoleniu, ze wszystkich krakowskich szkół niepublicznych zgłosiły się jedynie 4 osoby. Pozytywnym aspektem tej sytuacji była możliwość łatwiejszego nawiązania dialogu pomiędzy prowadzącym szkolenie a uczestnikami. Ankieta ewaluacyjna pokazuje, że uczestnicy wysoko ocenili wartość szkolenia,
- 30 czerwca odbyło się szkolenie dla Radnych Dzielnic Krakowa, dotyczące praktycznych aspektów pozyskiwania środków unijnych, które stanowiło kontynuację szkolenia z dnia 11 lutego br. W szkoleniu wzięło udział 24 Radnych Dzielnic,
- w dniach 26, 27 i 29 października 2009r. odbyła się w Dobczycach konferencja szkoleniowa dla dyrektorów samorządowych szkół i placówek oświatowych, podczas której zaprezentowana została problematyka związana z pozyskiwaniem Funduszy unijnych. W spotkaniu wzięło udział blisko 300 osób.

II. Szkolenia w zakresie mechanizmów finansowania

- na przełomie maja i czerwca 2009 roku, z inicjatywy Pełnomocnika Prezydenta Miasta Krakowa ds. Funduszy i Mechanizmów Finansowania Inwestycji, zostało zorganizowane szkolenie „Finansowanie przedsięwzięć publicznych ze szczególnym uwzględnieniem PPP”. Szkolenie obejmowało 48 godzin wykładów, które prowadzili specjaliści, przedstawiciele Pricewaterhouse Coopers i Chdbourne&Parke. W szkoleniu uczestniczyli pracownicy wydziałów Urzędu Miasta Krakowa oraz miejskich jednostek, którzy z racji wykonywanych zadań, powinni mieć przygotowanie z zakresu finansowania inwestycji. Szkolenie objęło również kadre zarządzającą UMK.

D. INNE DZIAŁANIA

W minionym roku Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Funduszy i Mechanizmów Finansowania Inwestycji przeprowadził szereg analiz i konsultacji dotyczących mechanizmów finansowania inwestycji. Działania w tym zakresie obejmowały spotkania i inne formy współpracy z Zastępcami i Pełnomocnikami Prezydenta Miasta Krakowa. Równolegle działania te Pełnomocnik prowadził z wydziałami Urzędu Miasta Krakowa, miejskimi jednostkami: Zarządem Infrastruktury Sportowej, Zarządem Infrastruktury Komunalnej i Transportu, oraz miejskimi spółkami MPK i KHK.

E. UDZIAŁ W ORGANIZACJACH ZEWNĘTRZNYCH

W 2009 roku Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Funduszy i Mechanizmów Finansowania Inwestycji szeroko współpracował z różnymi instytucjami i organizacjami, które zajmują się problematyką funduszy europejskich. Jako członek lub stały zastępca uczestniczył w posiedzeniach następujących zespołów:

- Unia Metropolii Polskich
- Komitet Monitorujący Kontrakt Wojewódzki
- Komitet Monitorujący Małopolski Regionalny Program Operacyjny
- Komitet Monitorujący Program Operacyjny Innowacyjna Gospodarka
- Grupa Robocza ds. Ewaluacji POIG